

POSUDEK KONZULTANTA DIPLOMOVÉ PRÁCE

ŘÍZENÍ O PŘEDBĚŽNÉ OTÁZCE

Diplomant: **Barbora Blažková**
Konzultant: Mgr. Michaela Tronečková
Oponent: JUDr. Monika Forejtová, Ph.D.

Výběr tématu diplomové práce a zadání diplomové práce

Diplomantka, Barbora Blažková, si jako téma své diplomové práce zvolila: „*Ústavní ochrana práv dítěte v ČR a mezinárodní standardy dětských práv – srovnávací pohled*“. Jedná se o téma nepochybně zajímavé a stále aktuální.

V úvodu diplomové práce autorka uvádí svůj cíl poskytnout srovnání ústavní ochrany práv dítěte v České republice s mezinárodními standardy a dále poukázat na nedostatky právní ochrany práv dítěte v České republice. Dále poměrně podrobně diplomantka naznačuje obsah celé diplomové práce.

Co se týče zadání diplomové práce toto diplomantka ve své práci naplnila a zároveň zásadním způsobem nevybočila z jeho mezí.

Formální stránka diplomové práce

Po formální i grafické stránce působí diplomová práce přehledně a jsou dodrženy základní stanovené požadavky. Práce obsahuje 54 stran čistého textu, včetně úvodu a závěru. Cizojazyčného resumé v anglickém jazyce je umístěno až zcela na konci diplomové práce, za použitými zdroji. Literatura a ostatní použité zdroje působí po formální stránce poměrně přehledně. V seznamu použité literatury uvádí diplomantka monografii, články a

internetové zdroje, závěry jednání odborných komisí, právní předpisy a dokumenty a judikaturu.

Poznámkový aparát splňuje základní požadavky a je v práci obsažen v dostatečné míře. Diplomová práce neobsahuje žádné přílohy. Vzhledem k množství použitých zkratk bohužel chybí v diplomové práci jejich seznam. Zároveň působí poněkud zmateně a nepřehledně, když zkracování jednotlivých pojmů vysvětluje diplomantka nejednotně – jednou používá závorku za pojmem v textu, jindy používá poznámkový aparát.

Obsah diplomové práce

Diplomová práce je koncipována do pěti kapitol. V kapitole první s názvem „*Obecně k právům dítěte a stručně k vývoji práv dítěte*“ se diplomantka v rámci jednotlivých podkapitol zabývá základní definicí dětských práv včetně jejich historických souvislostí.

V druhé kapitole „*Vymezení nejzákladnějších pojmů*“ autorka definuje pojmy: dítě, blaho dítěte a zájem dítěte, rodina a rodičovská zodpovědnost.

Třetí kapitola diplomové práce je nazvána „*Právní předpisy a dokumenty vztahující k dané problematice*“ a je členěna do dvou větších podkapitol, kdy se věnuje diplomantku vnitrostátní právní úpravě a mezinárodní právní úpravě. V rámci vnitrostátní právní úpravy autorka zmiňuje základní právní předpisy (Listinu základních práv a svobod a Ústavu České republiky), problematiku pozbytí občanství v souvislosti s čl. 12 Ústavy České republiky, srovnání české a švýcarské ústavněprávní úpravy a bohužel jen velmi stručně naznačuje změny, které přinese nový občanský zákoník. Mezinárodní právní úpravu pak diplomantka zaměřuje na Deklaraci práv dítěte a Úmluvu o právech dítěte, kterou rozebírá podrobněji.

Stěžejní kapitola čtvrtá s názvem: „*Zájem dítěte a rodičovská práva*“ již obsahuje rozbor jednotlivých práv rodičů ve vztahu k dětem a naopak, kdy je ovšem klade důraz na zájem dítěte. V rámci kapitoly diplomantka dále rozebírá jednotlivé zásahy do rodičovských práv (omezení, pozastavení a zbavení rodičovské zodpovědnosti, odebrání dítěte, zamezení styku biologického rodiče s dítětem po odebrání dítěte). Na závěr kapitoly uvádí autorka procesní práva dítěte.

Samostatnou závěrečnou kapitolu, s odpovídajícím názvem, věnuje diplomantka právu na vzdělání. Autorka se opět snaží o srovnání české právní úpravy s mezinárodní

úpravou, speciálně u práva na bezplatné základní vzdělání, jehož právní úpravu v České republice považuje za nedostatečnou.

Hodnocení diplomové práce

Diplomantka, Barbora Blažková, si vybrala téma, jehož zpracování se jí zdařilo pouze částečně. Práce je poměrně čtivá, ovšem příliš popisná, bez hlubšího zamyšlení a vlastního přínosu diplomantky k dané problematice. V některých částech zvolila diplomantka poněkud jednoduchý a kostrbatý projev, s mnohými opakujícími se výrazy. V práci se objevují drobné chyby. Je škoda, že diplomantka, vzhledem k tématu, nepoužila pro své zpracování větší množství judikatury, kterou by do velmi popisných teoretických částí zapracovala.

Diplomantka prokázala schopnost práce s dostupnými prameny. V závěru diplomové práce se objevuje vlastní názor diplomantky.

Možné otázky k ústní obhajobě

Vzhledem k předložené diplomové práci by bylo vhodné, aby se diplomantka zamyslela a pokusila si k ústní obhajobě připravit zpracování těchto otázek:

1. Pokuste se navrhnout způsob, jakým by mohla Česká republika zaujmout důslednější postoj k ochraně práv dětí, jak sama uvádíte na str. 54 své diplomové práce.
2. Jak Vy osobně vnímáte úpravu ochrany práv dítěte v novém občanském zákoníku, případně jeho nové instituty týkající se dané problematiky?

Závěrečné hodnocení

Předložená diplomová práce na téma „Ústavní ochrana práv dítěte v ČR a mezinárodní standardy dětských práv – srovnávací pohled“ splňuje základní požadavky, které jsou kladeny na zpracování diplomové práce. Jedná se o práci průměrnou. Diplomantka se nikterak neodchýlila od tématu a zadání diplomové práce, ani od cíle, které si vytyčila v úvodu práce.

Posuzovanou diplomovou práci doporučuji k její veřejné obhajobě, na které bude záviset kompletní a konečné hodnocení. Její písemné zpracování navrhuji hodnotit známkou „velmi dobře“.

Dle ověření systémem pro odhalování plagiátů THESES.CZ vykazuje práce 0% shodu s jinou prací.

V Plzni dne 28. března 2013



Mgr. Michaela Tronečková